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Mentálně postižení se přestěhují do rodinných domů a bytů 
 

 
(27.4.2010)  

Slatiňany – Ve slatiňanském  Domově sociálních služeb začíná transformace sociálních služeb. Vybrané 
klienty přestěhují do rodinných domů nebo do bytů umístěných v běžné zástavbě. Změna pomůže lidem 
s mentálním postižením, aby se co nejvíce začlenili do běžného života.  
     Jak uvedl krajský radní zodpovědný za sociální oblast Miloslav Macela, samostatné byty a domky již 
fungují například ve Svitavách a Bystrém. Velké stěhování čeká obyvatele domova ve Slatiňanech, který je 
shodou okolností největším ústavem pro mentálně postižené v rámci ČR, kde žije 280 obyvatel. 
„V nejbližších letech se 144 obyvatel přestěhuje do malých domků, které budou postaveny v Chrudimi, 
Slatiňanech nebo okolí Pardubic. Podmínkou je dostupnost městské doprav a potřebných služeb,“ přiblížil 
radní  projekt, který je financován z prostředků Evropské unie a Pardubický kraj ho realizuje jako první 
v republice.  
      „Samostatné bydlení nabízí soukromí, které se  i při sebevětší snaze ve velkokapacitních prostorách 
ústavů, kde bývají ložnice i pro více než šest lid,  zajistit nedá,“ říká ředitel Domova sociálních služeb ve 
Slatiňanech Miroslav Kubín.  „V nových obydlích budou klienti žít v jedno nebo dvoulůžkových pokojích, kde 
si budou sami připravovat jednoduchý pokrm, prát prádlo a také chodit na nákup,“  ukazuje ředitel na 
příkladu, jak si představuje integraci lidí s postižením do většinové společnosti. Ve Slatiňanech již nyní 
 s klienty nacvičují nové situace a učí je, jak je zvládat.  
     Vedení domova dnes stojí před rozhodnutím, kde by měly nové domky vyrůst. „Společné soužití může 
vzájemně obohatit obě strany,“ věří ředitel Kubín. „Přímočarost a upřímnost lidí s mentálním postižením 
většinu lidí velmi mile překvapí.“  
V Pardubickém kraji bude v letech 2011 - 2013 postaveno celkem 12 dvojdomků. V každém z nich budou 
umístěny dvě samostatné domácnosti. Toto nové bydlení vznikne zejména ve městech Slatiňany, Chrudim a 
Pardubice.  
     Transformace je spolufinancována z fondů Evropské unie. Investiční prostředky budou poskytnuty 
v rámci Integrovaného operačního programu (IOP). Individuální projekt odboru sociálních služeb a 
sociálního začleňování MPSV ČR „Podpora transformace sociálních služeb“, hrazený z prostředků 
Evropského sociálního fondu (ESF), se zaměřuje na zajištění neinvestiční složky deinstitucionalizace 
(„odnemocničnění“). Pardubický kraj je jedním z prvních v České republice, který se podílí na realizaci 
tohoto projektu. (mag)  
 
 


